



Оставке које ништа не мењају

Закон је јасан за све, па хајде да видимо да ли ће се све завршити нашим оставкама, поручује Горан Јешић

Скупштина Војводине могла би већ на првом јесењем заседању да буде „празнија“ за десетак места. Јер, и пре него што је пресуда Уставног суда о томе да посланици не могу обављати још неки јавну функцију објављена у „Службеном гласнику“, у војвођански парламент стигле су прве оставке. Поднели су их посланици Горан Јешић и Миленко Филиповић, градоначелници Инђије и Сремских Карловаца. У покрајинском парламенту укупно је 13 посланика са „двојним функцијама“ из редова посланичког клуба „За европску Војводину – ДС“, и један посланик СПС-а, који су изабрани по већинском систему, и чија имена се већ дуже од годину дана вуку по медијима. Градоначелник Инђије Горан Јешић признаје за „Политику“ да је то разлог зашто није чекао да одлука суда буде и званично објављена.

„Наравно да сам одмах поднео оставку, јер већ годину и по дана се води кампања против нас који смо победили именом и презименом, који смо добили највеће поверење грађана, а толеришу се они јаки „бели медведи“ који годинама седе у више фотеља и раде за много веће плате од паушала који ја примам као посланик. Нико у јавности не спомиње те људи који су у озбиљном скубу интереса“, каже Јешић.

На нашу молбу да прецизира на кога ту мисли, Јешић наставља: „Зна се ко су истовремено и директори јавних предузећа и посланици, и општински функционери и заменици или помоћници министара... Зашто мало о њима не пишете и њих не прозивате како се не придржавају закона које сами усвајају. Закон је јасан за све, па хајде да видимо да ли ће се завршити само на нашим оставкама“, поручује Горан Јешић.

Како „Политика“ сазнаје, двојица посланика ДС-а нису инструкције да поднесу оставке добили из покрајинског одбора странке, већ су њихов лични чин. Део њихових колега који су у истој позицији, а који су углавном на годишњим одморима, јуче није желео да говори о томе како ће поступити јер, како су нам рекли, „не знају тачно шта се дешава“.

За разлику од њих, Миливоје Вребалов, председник општине Нови Бечеј и посланик ЛДП-а са заједничке листе „За европску Војводину“, каже

да је давно одлучио.

„Ја ћу свакако саопштити одлуку кад будем добио званичан папир. Мислим, свакако, да сам кориснији у својој општини и моје све политичке и животне амбиције су везане за општину Нови Бечеј.“

Рекордера по броју функција, председника општине Апатин и покрајинског посланика Живорада Смиљанића (СПС), пронашли смо на одмору у Црној Гори. На питање да ли ће следити пример колега Јешића и Филиповића, кратко нам је одговорио:

„Ма, поднећу оставке на све функције“, и прекинуо везу. У писарницу Скупштине Војводине до сада су стигле само оставке Горана Јешића и Миленка Филиповића. Њихови мандати формално су стављени на располагање председнику Скупштине АП Војводине Шандору Егерешу и Скупштина би на наредној седници требало да констатује њихове оставке.

Међутим, није познато када ће седница бити заказана, јер, како објашњава секретар Скупштине Милорад Гашић, Пословником нису стриктно утврђени термини заседања. Седници заказује председник, када се „напуни“ дневни ред, а то може, али не мора, да буде једном месечно, додао је он. Кад год буде заказано заседање, све и да свих 14 посланика поднесу оставке, не треба очекивати промену политичке снаге у покрајинском парламенту, јер демократе сами имају већину од 70 посланика.

„Претпостављам да су демократе уверене да ће имати већину и уз подршку коалиционих партнера“, каже функционер СНС-а и потпредседник Скупштине Игор Мировић и додаје: „Није јасно зашто су до сада чекали да поднесу оставке. Доживели су политички пораз самим тим што су два пута терали Уставни суд да се изјашњава о ономе што је било јасно приликом доношења закона – да не могу да задрже две функције. Уместо да су поштовали закон, они су се борили против њега.“

Оно што се за сада чини сасвим извесним јесте да до краја овог мандата упражњена посланичка места неће бити попуњена на ванредним изборима.

То потврђује и недавна изјава председника парламента Шандора Егереша, који каже да ће неколико посланика сигурно поднети оставке, али да

то неће довести у питање функционисање скупштине. „Такође сматрам да неће бити потребе за расписивањем допунских избора, јер се они не расписују ако је до истека мандата овог сазива скупштине остало мање од шест месеци“, рекао је Егереша за РТ Војводине.

Међутим, оно што ће свакако бити проблем, пре свега за војвођанске демократе, јесте то да су будуће листе кандидата за посланике по већинском систему. Наиме, ако се до сада најјачи играчи у локалним самоуправама, попут Јешића, Филиповића, Богуновића, Видовића, Вребалова, одлуче да остану челници општине, питање је ко ће успети да понови њихове, до сада, убедљиве победе на већинским посланичким листама.

**А. Поповић
Г. Новаковић**

Чупић: Ко задржи функције, тај је врло опасан човек

Члан Одбора Агенције за борбу против корупције Чедомир Чупић изјавио је јуче за Бету да би функционере који супротно одлукама Уставног суда и Агенције задрже више функција требало третирати као „врло опасне људе и одметнике од институција, права и државе”. „Било би страшно да не ураде оно што решењем донесе

Агенција, а то је да по сили закона морају да напусте једну од функција”, рекао је Чупић агенцији Бета. Чупић је поздравио оставку председника општине Инђија Горана Јешића на место посланика у Скупштини Војводине. „То што је урадио Јешић треба поздравити, као и друге случајеве о којима имамо најаве”, рекао је Чупић.

Посланици са „дуплим“ функцијама

Томислав Богуновић, председник општине Бач, Светозар Буквић, председник општине Кула, Жељко Видовић, председник општине Врба, Миливој Вребалов, председник општине Нови Бечеј, Бранко Гајин, председник општине Србобран, Горан Јешић, председник општине Инђија, Предраг Мијић, председник општине Чока, Предраг Милошевић, председник општине Сечањ, Игор Павличић, градоначелник Новог Сада Миливој Петровић, председник општине Тител, Милорад Солдатовић, председник општине Опово, Живорад Смиљанић, председник општине Апатин, Коста Стакић, председник општине Бачка Паланка, Миленко Филиповић, председник општине Сремски Карловци



Зграда Скупштине Војводине